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Szerkesztőségi iroda;
Nagybecslkerek, 

Zápolya-ateza l-se szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-ateza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefo* 21. szám.

vr k V"' Előfizetési árak.
Egész évre------------------2i kor.
Félévre — — — — — 12 ,
Negyedévre — —-----------6 ,
Egy hóra------------------------2 ,

— Egyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 érakor.
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr, Brájjer Lajos.

Nagybeeskerek, 1908. XXXm évfolyam 147. szám!

ä Mgyfecskereiti ti. Isin. Mllzség gyise.

Hedd junius 30.

Aratás. B a a d e n Károly indítványára a képviselő­
testület még 500 koronát vett fel a költség- 
vetésbe a templom villant világítására, egyben 
elhatározta, hogy lehivatja az orgona építőjét, 
hogy a még tapasztalható kisebb hibákat iga­
zítsa helyre.

W itt w e r Miklós hitoktató kérvényt in­
tézett a képviselőtestülethez, hogy a Juranics- és 
Boldogasszony-utcai iskolákban végzett hitokta­
tásért a képviselőtestület szavazzon meg neki 
óránkinti többletet. Többek hozzászólása után a 
kérdést függőben tartották.

Vehninger karnagy kéri a hitközséget, 
hogy véglegesítse őt állásában s igy tegye neki 
lehetővé, hogy a kántorok és karnagyok nyugdíj- 
egyletébe beléphessen.

Baaden Károly indítványozza, hogy az 
ügy adassék ki a hitközségi ügyésznek, a ki 
szerezze be a nevezett nyugdijegylet alapsza­
bályait s az ügyész tegyen azután javaslatot.

Magy ary Pál pápai kamarás felvilágosítást 
ad arról, hogy nevezett nyugdijegylet még csak 
alakulófélben van.

Franz J. L. indítványára ezt a kérdést 
függőben tartják addig, míg a nyugdijegylet jóvá­
hagyott alapszabályait bemutatják. Miután még 
indítványozza, hogy az eltávozott dr. Brájjer 
Lajos alelnök helyettesítésével dr. Annau Ernő 
bizassék meg, jegyzőkönyvhitelesitékül Harzer 
Józsefet és Wégi ing Istvánt kéri fel, majd 
köszönetét mond a megjelenteknek s ezzel az 
ülés véget ért.

— junius 30.
Péter és Pál napjával az ország ér­

deklődése a mezők felé fordul. Az emberek 
méregetik a rengő kalásztengert és egyben 
számadást csinálnak.

Más országban az esztendő utolsó 
napja a mérlegcsinálás dátuma. A gyáros, 
a bankár, a kereskedő ilyenkor zárja le a 
méregét, ilyenkor csinálja meg a nyereség- 
veszteség-számla egyenlegét. És abban a 
misztikus órában, amikor az ó esztendő 
áthalad az útjába, tűnik ki, hogy mit fogyott, 
vagy mit gyarapodott a nemzetvagyon.

Nálunk Magyarországon a duplanevü 
szenteknek jutott ez a szerep. És nem köny­
vekből, hosszú, egymás alá jegyzett szám­
sorokból olvassuk ki az eredményt, hanem 
az éghatárig nyúló, aranykalászszal ringa­
tózó mezők abroszáról. Péter-Pálig csupa 
bizonytalanság, aggódó félelem az egész 
ország. Az, akinek földje 
lesi az ég négy tájékát, nem jön-e kaján 
íergeteg, hogy elpusztítsa az Isten áldását, 
avagy ellenkezőleg: nem mutatkozik-e 
valahol egy tenyérnyi felhő, hogy megön­
tözze a szomjuhozó földet? És mi többiek 
is, akiknek nincsen földünk, együtt aggó­
dunk a gazdákkal; az ipar, a kereskedelem 
és raindannyiunk olcsó, emberi jólléte attól 
*ügg, hogy kegyes-e hozzánk a termőföld ? 
Péter-Pálkor azután lezáródnak az akták, 
készen van a számvetés, véglegessé válik 
az öröm, vagy a szomorúság, kétségtele­
nül előttünk áll, hogy bőséget hozott-e az 
esztendő, vagy szűkmarkú volt ? Másnap 
pedig, a Péter-Pált követő napon, ország­
szerte megpendül a kasza, megkezdődik 
a nemzetmunka legfontosabb része, az 
aratás.

Nagybecakoiek, junius 30.
A nagybecskereki róm. kath. hitközség kép­

viselőtestülete vasárnap, 28-án délután 4 órakor 
Franz J. L. elnöklésével ülést tartott. A gyűlé­
sen jelen voltak: Magy ary Pál pápai kamarás, 
Harzer József, dr. Annau Ernő, Baaden Károly, 
Wégling István, Opolczer Lajos, Haidegger Ödön, 
Lipthay István, Lindhoff János, Glaser Péter, 
Etlinger Péter, Kugler Lipót, Weiterschan Mihály, 
Giljum János, Weiterschan Mátyás és Grandjean 
Ede, mint a hitközség titkára.

Franz J. L. elnök szívélyesen üdvözli a 
megjelenteket s felhívja a hitközség titkárát, hogy 
az évi jelentést s az ezzel kapcsolatos számadá­
sokat olvassa fel, illetve terjessze elő.

Grandjean Ede felolvassa Franz J. L. 
hitközségi elnöknek az 1907-ik évről szóló jelen­
tését, amely szerint az elmúlt évben befolyt: 
Hitközségi adóban a városi adóhivatalnak járó 
4% beszedési díj levonása után 842í korona és 
62 fillér, visszafizetett előlegben 320 kor., tőkésí­
tett kamatban 139 kor és 71 fill., összesen tehát 
8884 kor. és 33 fill. Ezzel szemben a kiadás volt 
6602 kor. és 41 fill, a maradvány tehát 2281 
kor. és 92 fill. Ehhez hozzáadva az 1906. évi 
egyenlegáthozatot 5034 kor. és 26 fillért, a 
vagyoni állapot 1907. végén 73l6 kor. és 18 fill. 
Ebből az összegből kölcsön adatott a templom 
uj orgonájának a kifizetésére a tumplompénz- 
tárnak 5290 kor. és 53 fitír s igf a készlet csak 
2025 kor. 65 fill. A számadások szerint a hit­
községi adóhátralék kitesz 4588 kor. 23 fill. 
Megjegyzendő azonban, hogy az adóelőírásra 
már 1907-ben uj főkönyvek lettek felfektetve, 
melyek évről-évre tovább vezettetvén, a hátralék 
a jövőben tüzetesen lesz tovább vezethető és a 
folyó követeléssel együtt beszedendő, miért is 
tekintettel arra, hogy a kimutatott hátralék azért 
mutatkozik oly magasnak, mivel abban sok olyan 
tétel van, mely évek óta húzódik, de tényleg már 
behajthatatlan, miért is indítványozza, bizassék 
meg egy szükebb körű, például a számvizsgáló­
bizottság azzal, hogy a behajthatatlannak mutat­
kozó tételeket törölje.

A templompénztár 1907. évi száma­
dása a következő: A perselyekben összegyűlt 
1998 korona és 28 fillér, temetkezések és gyász­
misék után befolyt 2897 korona 28 fillér, egyéb 
bevétel volt 37 korona, ez összesen 4862 kor. 
és 57 fillér, hozzáadva az 1906. évi pénzmarad­
ványt 79 korona és 29 fillért, a tiszta bevétel 
4941 korona és 86 fillér. Az összes kiadás 10.232 
korona és 19 fillér, tehát 5290 korona és 33 
fillérnyi hiány mutatkozik, amelyet eltüntetendő, 
ezen összeg a hitközségi pénztárból kölcsön 
vétetett, úgy, hogy a kölcsön részletekben 5°/0-nyi 
kamattal együtt visszafizetendő. Ennek a hiány­
nak magyarázatául szolgál, hogy templomi 
célokra a lefolyt évben több ízben nagyobb- 
szabásu kiadások voltak, mint például az orgona 
kifizetése, amely egyedül több mint 5000 kor. 
került, ezenkívül misekönyvek és miseruhák 
szereztettek be, mely kiadások a templom jöve­
delméből fedezhetők nem voltak.

Ezután felolvasták a számvizsgáló-bizottság 
jelentését, amely szerint a számadások rendben 
találtattak.

van, remegve

Jegyzők közgyűlése.
— junius 30.

Amiatt, hogy a kormány benyújtotta az 
egyenes adók reformjára s a közadók kezelésé­
nek módosítására vonatkozó törvényjavaslatot, 
amelynek tárgyalása az ősz elejére várható, a 
magyarországi községi- és körjegyzők országos 
központi egyesülete tegnap délelőttre Budapestre, 
Pestvármegye székházának dísztermébe rendkívüli 
közgyűlést hivott egybe. A tárgysorozaton a 
jegyzői testületet igen közelről érintő törvény- 
javaslat tárgyalásán kívül más fontos pontok is 
szerepeltek.

A közgyűlés iránt nagyarányú érdeklődés 
nyilvánult meg. A jegyzők szép számmal jöttek 
el. A belügyminiszter képviseletében Madarász 
Elemér miniszteri tanácsos, a közigazgatási osz­
tály vezetője jelent meg, akit a tagok meg­
ismétlődő lelkesedéssel üdvözöltek.

A tegnapi nappal elmúlt ez a jelentős 
dátum. Mondják, hogy a gazdáknak, 
hogyha nem is telik valami túlságos örö­
mük a termésben, nincsen okuk arra, 
hogy kétségbeessenek. A termés jó köze­
pes ; bőség nincs, de szükség sincsen.

Mindezt megnyugvással vehetjük tudo­
másul s most már türelemmel nézhetjük 
a napok íovábbfutását addig, amíg ősztől 
kezdve, az első magvetéstől újra kezd­
hetjük az aggódást, a hőméröhigany és 
a változó felhők lesését.

A hazárdjátékos pihenése az, amit az 
első kaszapengéstöl számított néhány hete- 
kik élvezünk. De jól van-e ez igy ? Nem 
szomorú, labilis állapota-e egy nemzet jó 
vagy rossz sorsának, hogy ha ez csak 
attól függ, hogy honnan fújnak a szelek ? 
Az angol gyáros is ki van téve a sze­
rencse forgandó szeszélyének, a német 
kereskedő is. A konjunktúrák hirtelen 
változása a legszebb reménység delelöjén 
váratlanul elsepri az üzleti hasznot, sőt 
ezzel együtt nem egyszer az üzleti tökét is. 
De sem az angol, sem a német, sem a 
francia, sem semmi más iparosállam nem 
ismeri azt a függőséget a véletlentől, ami 
tisztán agrikultur államok 
vilégiuma. Az 
soha sem veri el 
el az aszály, hogyha az 
megölik a konjunktúrák, 
virágoztatják. A nemzeti termelésnek 
odaát soha sincsen egyetemes böjtje s 
ezért az évvégi sluszt soha sem várja az 
egész közvélemény olyan aggódó szoron­
gással, mint mi a Péter-Pál napot

A közgyűlésen C z i z m a d i a László al­
elnök elnökölt, aki a szokásos formaságok el­
intézése és a kormány képviselőjének, Madarász Ele­
mérnek hosszas éljenzéssel kisért köszöntése, 
után elrendelte a lemondás folytán megüresedett 
főjegyzői állás betöltését. Egyhangúlag megválasz­
tották Jászberényi Miklóst, aki az előadói 
tisztet is teljesítette és ismertette a községi és 
körjegyzők gyermekei és árvái számára létesítendő 
internátus ügyét.

Itt Madarász Elemér miniszteri tanácsos 
nagy éljenzések közben jelentette, hogy az állam 
messzemenő anyagi támogatással fog lendíteni 
az intézmény sorsán, amit a közgyűlés őszinte 
örömmel vett tudomásul.

Fejtegette ezután az előadó, hogy a Magyar 
gazdasszonyok országos egylete a vezetésével 
működő árva házba száz alapítványi helyre haj­
landó felvenni a községi és körjegyzők leány- 
gyermekeit, kik közül ötvennek teljesen ingyenes 
ellátást ad és ebben az irányban kérvényt inté­
zett a belügyminiszterhez.

Brüller Zoltán bemutatta a községi köz- 
igazgatási szakkönyvtárak létesítésének tárgyára 
irányuló leiratot, amelyet a belügyminiszter 
megbízásából Hadik János gróf államtitkár bo­
csátott ki.

A gyűlés ezt tudomásul vette s úgy az 
elnöknek, valamint a számvizsgálóknak a fel­
mentvényt megadta, egyben megbízta a gazda­
sági bizottságot, hogy a főkönyvben szereplő, 
de behajthatatlannak mutatkozó hátralékokat 
törülje. Ugyancsak megbízta a képviselőtestület 
S t e y e r Pétert és Etlinger Pétert, hogy a 
hitközség vagyonáról pontos leltárt vegyenek fel.

Ezután áttértek az 1908. évi költségvetésre, 
mely a következő :

A hitközség költségvetése: Szük­
séglet : A rendszerinti hitoktató fizetése 1600 
korona, a karmester fizetése 2000 kor., Wittwer 
Miklós hitoktató tiszteletdija 200 kor., a segéd­
lelkészek tiszteletdija a zárdában 300 kor., hit­
oktatás az ipariskolában 120 kor., a hitközségi 
titkár fizetése 1000 kor., beszedési dij a városi 
adóhivatalnak 400 kor., irodai szükségletre 320 
kor., házfenntartásra 350 kor., előre nem látot­
takra 50 korona. A szükséglet tehát 6340 korona. 
Ezzel szemben a fedezet a következő : adókivetés 
1908-ra 9541 kor. 60 fillér, a hátralékból 1000 
kor., összesen tehát 10.541 kor. és 60 fillér.

szomorú pn- 
összes gyárkéményeket 

a jég, nem sorvasztja 
egyik gyárost 

a másikat föl-

Végezetüi Varga Károly aljegyző felolvasta 
az elnökségnek az adóreformra vonatkozó elő­
terjesztését, amit Uszkay Bálint elnök szőve-

iáé*Vv
m

V
Aa?
V:Jk

;
r

$í-

1.

G:8Ci
1

$

m

%&v"

ü':-ü;é.A

*>
iű

«Ü

•-

U

v

\

L

A
W

Ä
-ff

i

.
wm

m
m

m
m

m
m

m
sm

m
 ?

m ü

2B
SW

PS

W
gw

pK
« ff

m
m

~*m
m$

... 
i iiiri—

iiw
im

éh
i 

<- 
.

—
um

 ;
I

V
lil_

__

>

6Ű
2

1 .

i

\

i)

A
%

1

I

V



TOttOflTÄli2 1908. junius 30.

— Péter és Pál. Péter és Pál napja szép ben megkeresi a városi hatóságot, hogy ha az uj 
meleg nyári időben múlt el fölöttünk s az ünne- iskola építése akár mindkét, akár^ pedig csak az 
pet a mezőkön munkával ülték meg az aratók vfJífmAU megvalósulás stádiumába

, i ’ lepne, a kiszemelt telekre, illetőleg telkekre vonat-
ügy, hogy ez az egyetlen ünnep, amelyen mun- kozó]ag előbb a tantestület és gondnokság véle- 
kával áldoznak az emberek. Nagvbecskereken a ményét kérje ki. A gondnokság azonkívül még 
róm. kath. templomban istentisztelet volt, az megkereste a kir. tanfelügyelőséget, hogy a köz­
iskolák pedig még utoljára hangosak voltak a pontban 1 félti, az Eötvös utcai körzetben pedig 

diákoktól, mert ezúttal tartottak az iskolákban az s2Ükséges intézkedéseket
évzáró ünnepeket s egyben kiosztották a bizonyít- __ é - - íinnunólvoL a
ványokat, amelyek örömet és szomorúságot, (de reki községi főgimnáziumban6tegnap 

sokkal kevesebbet) jelentettek a diákságnak. A | tartották meg az évzáró ünnepélyt. A diákság 
Péterek és Pálok házánál pedig vidám mulatozás J reggeleiéi 9 órakor az intézet kápolnájában „Te 
járta, mivel hogy névünnepet ültek a nyári Deum -ra g ült össze, majd levonultak
Péterek és Pálok s a jóbarátok és tisztelők nem i ^ ^ ? a ^ ? s ^ !^zse^ ieazgató magas- 
, ..u., i . J i , c A , t).. . szarnyalasu búcsúzó beszedet intézett a tanulók-
kerultek el a nevnapos hazakat. Szóval Peter es hoz. Majd beszámolt az elmúlt iskolaév sikeréről
Pál napja mindenképpen vidám volt. I s intette a diákokat, hogy a vakációt is

— Ülések a városnál. Nagybecskerok város igyekezzenek hasznosan tölteni. Délben Balázsi 
tanácsa, mint elsőfokú iparhatóság szombaton József igazgató ebédet adott, amelyen 
délelőtt fél 12 órakor Strosz Béla városi fő- tanárok részt vettek.
jegyző elnöklésével ülést tartott. Iparigazolvánvt . Az állami felső kereskedelmi 

„ urak részél'e nyitva I kaptak: Hab lile József szobafestő, Hrk János ískoIaban szintén tegnap, Péter és Pál nap-
van; h o 1 gye k részere mmden kedden és p én te- borbély és Balog Pál tímár. Az iparhatóság Jan volt az évzáró ünnepély. Az ifjúság az igaz­
ken déltől /4Ö óráig délután; ugyanazon napokon este | ezenkívül még folyó ügyeket is intézett el. ° »ato és tanán kar vezetése mellett a templomba

Délután fél 4 órakor a város épitési-bizott- vonult, hol hálaadó istentiszteletben veit részt, 
sága ülésezett Halmos József tanácsnok ma), istentisztelet után az iskola dísztermében 
elnöklésével. Az ülésen jelen voltak: Jacoby gyülekezett Itt Knyaskó Lajos igazgató a 
Gábor, Puts Frigyes, F e k e t i c s István, Hoff ta“ari kar jelenlétében az ifjúsághoz nagyhatású 
Nándor és M attanovich György, mint a eJket megmdltó beszédet intézett. Beszédébenfrá- 
bizottság jegyzője. Az ülésen megvizsgálták a mntatott azokra az áldozatokra, melyeket a mai 
csendőrlaktanya építési leszámolására vonatkozó nmfoz viszonyok közt a szülők gyermekeik érde- 
iratokat, majd az 5. számú állami óvodában és . , hoznak és kérte őket, hogy mint a szak- 

. villamos-telepen szükségessé vált építkezéseket lskoIa növendékei, készítsék el a mérleget ön­
vizsgálta meg a bizottság. I magukban, számoljanak lelkiismeretükkel, vájjon

A Csanádi egyházmegye uj püspöke, I .. -Várni Mzgyülés. Nagybecskerek ^om^teXn

Csernoch János tegnap járt először Torontál- kepuselotestulele ma délután 3 órakor dr. műk szerint kötelességüket? kifejtette ° azu-
vármegyében hivatalos egyházi funkciót teljesítve. „rislcs ZoItan polgármester elnöklésével köz- tán, hogy ^ iparunkat, kereskedelmünket csak 
Tegnap volt ugyanis a nagykikindai róm kath gyűlést tartott, amelyről lapunk holnapi számában képzett erők fejleszthetik és a mai ifjúságtól
templom uj orgonájának, valamint a 'Nagyi hozunk részlel“ tudósítást. foSfmaM^T-*’ % haza’ -n°el °\a? ifjuf8

uj leányiskola foiszentelese s mind a két aktust becsei Bild Gyula zsombolyai Moldova det en szorgalomra, férfias önérzetre és ismereteik
Csernoch János püspök végezte nagy Béla nagyszentmiklósi járásbirósági és R ó z s a •ia?l°JÍ^“ásár.a- E™táV az intézet végzett és
ünnepiességgel. Ignác nagykikindai törvényszéki telekkönyvvezető- x]cpt g pU növendékeihez fordult, buzdítva

Nagykikindára reggel 9 órakor érkezett me» ket ÍeIenIegi alkazásuk helyén a IX fizetési £ az ? Va'° h,tre’. a ™Ilas' ,a
uaiaivwvi ooraKor erezett meg osztályba sorozott telekkönvvvezetőkkó továbbá ’ az emberszeretet nagy eszményeihez való

Csernoch püspök a temesvári gyorsvonattal Ágoston Ferenc nagTbecskereki T e m m e r ragasf mert csak ez odhat széleinek
Pacha Ágoston püspöki titkár kíséretében. Ignác pancsovai, Bibfcs Milán ’ nagykikindai reXrlí “i““ küzdveáldozva élhet
Hivatalos ünneplés fogadtatás a püspök kíván- törvényszéki, Gyarmathv Lajos zsombolyai, tanári i-o„ n /afanak. megfelelő életet. Végű
ságára nem volt s csak a nagykikindai róm. kath. Wahtmann József perlaszi, Rápoíti rencsét kivám e? J°^° é eíl)á yajukra r,u‘í sze"
papság fogadta a püspököt a pályaudvaron. A f® tö£okbecsei, Kelte r József, Horváth Károly, az intézet Z eevik^Yész''
puspok a pályaudvarról egyenesen a paróchiara járásbirósági segédtelekkönyvvezelőket jelenlegi kb.an megköszönte ,
hajtatott, majd innen átvonult a templomba. Itt alkalmaztatásuk helyén a X-ik fizetési osztályba 1 • Kdrnak fáradozásait
a püspök előbb nagyhatású beszédeit mondott, sorozott telekkönyvvezetőkké nevezte ki. efonekfofove/^ -*anar* kar éltetésével s -
majd pedig következett az orgona fölszentelése. — A bírósági tisztviselők köréből. A m. kir. 6Ve xeget ert’
A szentelési aktust ünnepies nagymise követte, igazságügyminiszter Murka Lajos nagybecskereki I ~~ Kitüntetett tanítók. Mint ismeretes, a 
amelyet Pacha Ágoston t. kanonok, püspöki bunt,etőtörvényszéki irodaigazgatót a IX. fizetési Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesü-

r .. n .vv .. v » .. . ,. osztályba sorozott irodaigazgatóvá nevezte ki. let a
, lt*? ! 7 segédlettel. Az ünnep, aktus Kinevezte továbbá Popovics Szvetozár, tiz tanítót

alkalmából a róm. Kath. templom zsúfolásig meg- Drndarszky Miklós, Iszákovics Szvetozár, 
telt hívőkkel s jelenvoltak az összes hatóságok Termasich Miksa, Greisinger Ferenc, 
fejei is. A püspök a templomi ünnepség végez- I G r ó b Jenő nagybecskereki Fellner Gyula 
tével ismét a paróchiára vonult vissza, ahol a ganc+sovai’GY°rgY, 111 i t s Péter nagykikin-
kikindai róm. kath. hitközség és iskolák, az or- b^cstí^^a ka r *4 ,° wL® Mlédi’kfc 

gonaepito bizottság, majd a kikindai és a kör- bírósági írnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén 
nyékbeli papság tisztelgését fogadta. | irodatisztekké nevezte ki.

A kikindai ünnepség után a püspök a pap­
ság kíséretében kocsin Nagvkomlósra ment, ahol 
látogatást tett S a n-M a r c o hercegnőnél, aki 
kastélyában ebédet adott a 
téré. Az ebéd után

gezett meg. Az előterjesztés veszedelmesnek 
minősiti a törvényjavaslatnak a községi háztar­
tási reformtól való különválasztását. Ha ez meg­
történnék, kívánja, hogy a községek részére kilá­
tásba helyezett segély a megokolásban részle­
tesen körvonaloztassék.

A kérdéshez hozzászólt Nagy Sándor és 
taglalta az adóreform természetében rejlő és 
megvalósításával járó helytelenségeket. A köz­
gyűlés azzal fejeződött be, hogy a tagok hatá­
rozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimon­
dották, hogy az elnöki előterjesztésben hangoz­
tatott véleményhez egész terjedelmében hozzá­
járulnak.

;> ,

k

tegye meg a

r

a torna-

HÍREK.

az összesTájékoztató.-/'
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli 6tya ó.-tól kezdve délig a z

5-től 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A 
kádfürdő reggeltői este 7-ig nyitva marad.

A városi főgimnázium szertárai 
nyitva minden vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig.

Julius 13. Közig, bizottsági ülés.

Csernoch püspök Torontálban.
— Saját tudósítónktól. —

a

:

1i a

C'T

az tgu 
t> ezzsi

magyar nyelv sikeres tanításáért legutóbb 
az 50—50 koronás egyesületi jutalom- 

d,ihl, öt tanítót pedig elismerő oklevéllel tünte­
tett ki. A kitüntetett tanítók közül kettőnek, 
M a y e r Mátyás és Burg Károly nagytószegi 
anitóknak, az egyesület fölkérésére tegnap adta 

át Nagytószegen ifj. T u 11 i c s György tb. fő­
szolgabíró a jutalomdijakat szép ünnepség kere­
tében. Az ünnep a nagytószegi képviselőtestület 
ülése során folyt le, amelyen résztvett úgy Nagy­
tószeg, mint Kistószeg elöljárósága, iskolaszéke 
és azonkívül nagy közönség. A jutalomdijakat 
Tu 11 i c s György lelkes, buzdító beszéd kíséreté­
ben adta át a kitüntetetteknek, akik meleg han­
gon mondottak köszönetét az egyesületnek, 
valamint a főszolgabírónak és a község derék 
németnyelvű lakosságának, amely meleg 
tettel vette körül a két érdemes tanítót és igaz 
szívvel ünnepelt a 
adási aktus után hatvan teritékü diszebéd volt a 
tanítók tiszteletére

— Uj gazdasági tudósító. A m. kir föld- 
mivelési miniszter Torontálvármegye antalfalvai 
járására F orster Imre idvori lakost a gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

— Jegyzőválasztás. Mint lapunknak jelentik, 
Csene községben most töltötték be a Il-od segéd­
jegyzői állást, amely alkalommal több pályázó 
közül egyhangúlag Hankovszky Imrét válasz­
tották meg Il-od segédjegyzőnek.

— Beírás a főgimnáziumba. A nagybecske­
reki községi főgimnázium I. II. és Hí. osztályába 
a beiratások holnap, julius 1-én kezdődnek s 
bezárólag 5-ig a délelőtti órákban történnek. 
Akik most akarnak ezen osztályokba beiratkozni, 
iskolai bizonyítványukat, keresztlevelüket és himlő­
oltási bizonyítványukat hozzák magukkal. A be- 
ira(ás alkalmával minden tanuló 4 korona felvételi 
diját és az országos tanári nyugdíjalapra 3 kor. 
5Ó fillért tartozik fizetni. Az igazgatozág.

főpásztor tisztele- 
San Marco hercegnő 

kíséretében a püspök folytatta útját Nagy­
teremiára, amelynek határában a község elöljáró­
sága, valamint díszes lovasbanderium várta s

szere-ennek kíséretében ment be a községbe, amely 
ez alkalomra pompásan föl volt díszítve. A 
püspök ezután egyenesen a templomba vonult, 
ahol istentisztelet volt, majd utána az uj leány­
nevelő intézethez ment

magyarság ünnepén. Az át-

amelyen szintén melegs ezt a község, vala­
mint a környék lakosságának óriási részvétele 
mellett ünnepiesen beszenteke. Az ünnepségen 
a vármegye képviseletében Horváth Zoltán fő­
szolgabíró jelent meg. A nagy pompával és 
nagyszámú papság segédletével végzett beszente- I iskolai gondnokság szombaton délután dr. Plechl 
lés után Csernoch püspök rendkívüli hatású Szilárd elnöklése mellett ülést tartott, melyen
beszédben méltatta az ünnep, valamint az uj in- behatóan foglalkozott a külső osztályok elhelye- 

... ... , ,. zesenek kérdésével. A gondnokság hosszas beható
. \ n sege ’ maJd behatóan megszemlélte y-ta ulan magáévá tette a tanítótestületek abbeli 

az uj intézetet, amelynek kiválósága fölött a leg- véleményét, hogy a jövő tanévre a status quo 
teljesebb elismerését s egyben az áldozatkész fennlartassék, mert a gondnokságnak is az a 
San Marco hercegnőnek legmelegebb köszöne- meggyőződése, hogy az iskolát állandó helyiségbe 
tét fejezte ki az uj kultúrintézményért A herceg- kel1 elhelyezni, nem pedig ideiglenesen egy más,
nőnek egyben a község képviselőtestülete diszes ™,n‘én me5.nem fel,e‘ö ha¥fgbe. Ez az állandó 
. u x .. „* V , „ . helyiség pedig a modern pedagógiai igényeknek
emlékalbumot nyújtott at. Az ünnepség befejez- megfelelő legyen. Az ilyen uj iskola létesítését
tével a községi elöljáróság és a testületek tiszte- úgy a németvárosban mint az opovai negyedben 
legtek a főpásztornál. Az ünnepség után Cser- egyaránt égetően szükségesnek tartja a gondnok- 
noch püspök este visszautazott Temesvárra. sa£i még pedig az 5 százalékos iskolai adó enge-

—_ I délyezése mellett. Első sorban a németvárosban
i tartja kívánatosnak az uj iskola építését és egy-

ovációban részesítették őket.

— Jubiláló tisztviselők. Risztics Belizár 
nagybecskereki városai jövedéki pénztárnokés Eck­
st e}n Ignác kövezetvám .elügyelö vasárnap 
töltötték be városi szolgálatuk 25. évét. Ez al­
kalommal a jövedéki hivatal bel- és külszemély- 
zete meleg ovációban részesítette a két derék 
tisztviselőt, kiket a hivatali személyzet nevében 
C s á n y i Lajos számvevő, a külszemélyzet ne­
vében pedig Funk Lajos felügyelő üdvözö t. 
Kiemelve a két tisztviselőnek a város érdekében 
oly hosszú időn át kifejtett érdemdús működé­
sét, A megjelenteknek először Risztics 
Belizár köszönte meg a váratlan üdvözlést, majd 
Eckstein Ignác kövezetvám felügyelő' vetett 
visszapillantást a múltra és felemlítette, hogy 
Risztics és ő voltak azok, kik vállvetett munká­
val igyekeztek a város ezen jövedelmi forrásá­
nak akkor még oly gyenge hajtását becsületes 
kitartó és odaadó munkával erős fává 
melynek árnyékában kereste és találta 
tics Belizár fáradságos, becsületes

:í — Gondnoksági ülés. A nagybecskereki áll.s

növelni, 
meg Risz- 

munkássága
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után a nyugalmat. Kérte kartársait, hogy igye­
kezzenek magukat ők is becsületes, önzetlen 
munkával méltóvá tenni TÁVIRATOK. A főrendiház ülése.

Budapest, junius 30. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A főrendiház a hét végén 
ülést tart, amelyen letárgyalja a képviselő- 
házban legutóbb elintézett javaslatokat. 

Hírlapírók közgyűlése.
Budapest, junius 30. (A „Torontálr< 

etedet! távirata) Mint Sopronból sürgöny­
zik, a vidéki hírlapírók országos szövet­
sége tegnap tartotta ott ezidei rendes évi 
közgyűlését. A szövetség tagjai vasárnap este 
érkeztek Sopronba, ahol a pályaudvaron a vá­
ros nevében Töpler Kálmán polgármester 
üdvözölte az újságírókat, akinek üdvözlésére 
a szövetség nevében S z á v a y Gyula el- 
nöz válaszolt. Este vacsora voll. A köz­
gyűlés másnap 
órakor volt

arra a jóindulatra, 
melyet a város vezetősége irántuk tanúsít és 
különösen igyekezzenek működésűkben azt az 
egyedül helyes és célravezető irányt követni, 
melyet az utóbbi években a város vezetősége 
kijelölt, mely esetben sem a város anyagi 
haszna, sem a személyzet fáradozásának elis­
merése el nem maradhat. Az ünneplést azután 
barátságos villásreggeli fejezte be.

Országgyűlés.
— A képviselőhöz ülése. —

> Budapest, junius 30. (A „Torontál“ 
ered. távirata.) A vakáció küszöbén egy­
kettőre elintézi a Ház a még hátralevő ja­
vaslatokat. így ma három javaslatot tárgyalt 
!e a Ház, úgy hogy most már biztos, hogy 
csütörtökre meg tesz a vakáció.

Az ülésen J u s t h Gyula elnökölt s 
miután a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesí­
tették, B e r n át h István beterjesztette az 
igazságügyi bizottság egyik jelentését.

Jelenti azután az elnök, hogy az in- 
terpellációs könyvbe B r ó d y Ernő jegyzett 
be interpellációt a pénzügyminiszterhez a 
bankkartell ügyében.

Most megszavazzák harmadszori olva­
sásban a szeszadó javaslatát, majd Ho itsy 
Pál előadó ismerteti a munkásházak- 
r ó 1 szóló törvényjavaslatot, amelyet elfo­
gadásra ajánl.

Thoroczkay Viktor báró örömmel 
fogadja a javaslatot, de a telkeket drágá­
nak tartja. Mindazonáltal a javaslatot el­
fogadja.

Az überlandiális bizottság. A megyei 
iiberlandiális bizottságban időközben megüresedett , 
tagsági helyekre Torontáljózseífalván tegnap i 
C s ernolatecz Géza torontáljózseffalvai jegy­
zőt és Stankovich Miklós überlandiális föld- 
birtokost választották meg.

— Tenyészállat díjazás Zichyfalván és 
Pancsován. A megyei gazdasági egyesület ez évi 
IV. tenyészállat díjazását junius hó 28-án tartotta 
meg Zichyfalván. Junius hó 29-én pedig a pan- 
csovai gazd. egyesület rendezett a megyei gazd. 
egyesület támogatásával Pancsován tenyészállat 
díjazást. Mindkét állatkiállitás lefolyásáról lapunk 
holnapi számában fogunk részletes ismertetést 
hozni.

azaz tegnap délelőtt 
a városháza dísztermében, 

melyen az újságírókon kívül

részt veti.
diszlakoma volt, majd 

a szövetség tagjai kirándultak
Czifrák József

nagyszámú 
A köz­vendégsereg is 

gyűlés után 
délután
Savanyukutra, a hol 
főszolgabíró üdvözölte a vendégeket. 
Savanyúkút fürdőben este a fürdő-bizottság 
adott vacsorát az újságírók tiszteletére, a 
melynek végeztével a hírlapírók vissza- 

Mezöfi Vilmos is elfogadja a javas- tériek Sopronba s innen hazautaztak, 
latot abban a reményben, hogy a kormány 
itt nem fog megállani. A javaslat egy ré­
szére azonban határozati javaslatot nyújt be.

W e k e r I e Sándor miniszterelnök 
hosszabban reflektál az elhangzott fel­
szólalásokra s kifejti, hogy a kormányt a 
javaslat megalkotásánál egyedül az vezette, 
hogy a szomorú megélhetési viszonyokon 
könnyítsen s ezt a célt a munkásházak j
bizonyára elő fogják mozdítani. Kijelenti, Tengeri (uj, októberre). . 
hogy a kormány nem áll meg itt, hanem 
tovább terjeszti akcióját s még újabb 420 
munkásházat fog építeni, amelyek telkeire 
már alkudozásokat is folytat. Megcáfolja 
azokat az állításokat, mintha a kormány 
nagy províziókat fizetett volna ki a telkek 
vásárlásánál. Ez teljességgel valótlan, mert 
ö maga — a miniszterelnök — tárgyalt a 
telektulajdonosokkal. Még több részletes 
felvilágosítással szolgál s kéri a javaslat 
elfogadását.

M e z ő f i Vilmos a miniszterelnök

— Tanulmányút Londonba. Molnár Ákos 
orsz. képviselő levelet irt a nagybecskereki Lloyd- 
társulathoz, amelyben értesíti, hogy az általa 
rendezendő londoni tanulmányút junius 18-ára 
marad, mert a képviselőház még ülésezik és 
emiatt számos képviselő akadályozva van az uta­
zásban. Határidő üzlet.

— Gazdakörök s népkönyvtárak szervezése.
A vármegye kir. tanfelügyelője már a múlt évben 
is feikérte a

Budapest, junius 30. (A nagybecskereki 
Lloyd-társulat távirata) 
déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték: 

Búza (októberre 1908.) ,
Rozs (októberre 1908.) .
Zab (októberre 1908.)
Tengeri (augusztusra) . .

A mai tőzsdén
vármegye összes népoktatási inté­

zeteinek intéző köreit, hogy a gazdakör szerve­
zése ügyét előmozdítani törekedjenek. Minthogy 

julius hó folyamán oly népoktatók névsorát 
szándékozik a kir. tanfelügyelőség a vall. és közokt. 
m. kir. miniszterhez fölterjeszteni, akik ily gazda­
körök, szövetkezetek

. 21*12-----------------

. 17*18— —

. 16-34----------

. 1380----------
. 13-48----------

a

és a népkönyvtárak szer­
tevékenységet fejtettek ki, ez utón mi 

is figyelmeztetjük az érdekelt népoktató-intézete-
ket, hogy ily tanítók működéséről jelentést tegye­
nek a '

Br. Brájjer Lajos távollétében a szerkesz­
tésért felelős Somfai János.

vezésében

Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, iiietve Nagybecskerekröl.

Érvényes 1903 májas hó i-tö’.

Érkezik:
aj A nagybecskereki pályaudvarra :

Temesvár. Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 23 p. 
Pancsováról: délután 5 óra"40 p.
Budapest—Szegedről; reggel 7 óra 18 p ; délután 5 óra 

50 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 50 perc.

b) A nagybeeskerék-bégapart pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseezről, Alibunárról és Temesvárról: esta 

8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon re 

6 óra 30 perc.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p. 

este 7 óra C5 perc.
Csőszt elekről: (keskeny vágányu vonal) délután -1 ó. 29 p

varmegye kir. tanfelügyelőségének.

A Polgári Dalegylet mulatsága. A nagy­
ki Polgári Dalegylet vasárnap este a 

öleiben táncmulatságot rendezett, 
elyen szép számú közönség 
hangulatban folyt le.
"lók. Tábor Kristóf és 

ui csizmadia legények a 
napokban feltörték munkaadójuk,
Ignác szobáját s onnan egy forgópisztolyt, két 
pár uj cipőt, szerszámot s a munkakönyvét el­
lopták. Innen a két jómadár átment a szomszédba 
Langer Adolf lakására s tudván azt, hogy 
Langer fürdőn van. a pincéből 10 liter rizlingi 
bort loptak s a cseléddel, Paszternák Margit­
tal még vacsorát is főzettek maguknak. Később 
azután még K r i e r Miklós és Ve i s z Péter is 
hozzájuk csatlakozott s közös erővel feltörték 
Langerék fürdőszobáját, ahonnan cipőket, fehér­
neműt és kalapot loptak s minthogy vállalkozásuk 
mindenütt sikerült, még a másik szomszédságba 
is ellátogattak, ahol Fleischer Ferenc és 
Jappert Viktor cukrászsegédektől fehérneműt 
és két okarinát loptak. így azután zeneszó mel­
lett folyt a mulatság tovább Langerék lakásában. 
Hajnalban aztán az egész társaság megugrott s 
kiszökött a városból. A lopásokról jelentést tettek 
a psendőrségnek, amely a tolvajokat Eleméren 
el is csípte. Tábort és Kádárt átadták a vizsgáló­
bírónak, a többiek ellen pedig megindították az 
eljárást.

- a r György
J e r b ic s felvilágosításai folytán visszavonja határo­

zati javaslatát, mire a javaslatot további 
vita nélkül általánosságban, majd. Ber- 
n á t h István, M e z ö f i Vilmos és W e- 
kerle Sándor miniszterelnök felszólalásai 
után részleteiben is elfogadják.

S á g h Manó ismerteti a r a d i o í e- 
1 e g r a f egyezmény becikkelyezéséről s óló 
javaslatot, amelyet vita nélkül elfogadnak.

Szász Zsombor előadó a kúriai 
bíráskodás meghosszabbításáról szóló 
javaslatot ismerteti és ajánlja elfogadásra.

V 1 á d Aurél a javaslat ellen beszél, 
hasonlóképpen M e z ö f i Vilmos és Nagy 
György is.

A kifogásokra Günther Antal igaz­
ságügyminiszter felel s kifejti, hogy a 
javaslatra a független bíróság folytonos­
ságának biztosítása miatt sürgős szükség 
van. Kéri ezért a javaslat elfogadását.

Még Szász Zsombor előadó szólal 
föl s ezzel a javaslatot úgy általánosság­
ban, mint részleteiben elfogadják.

Miután megállapítják a holnapi napi­
rendet, az ülés véget ér.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Fan csóvára : délelőtt 8 óra 10 p ; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d e 9 óra 50 p ; este 8 óra 46 p. 
Szededi’e: (motorkocsi) délután 1 óra 15 pm-c.
Nagykikinda—Budapestre : reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 n. 
Temesvár. Versecz, Antali alva—Pancsova és Alibunárra

reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára: (keskenyvágánvu vonal)öreggel 2 óra 31 p. 

délután 5 óra 25 perc.
Módosra: minden kedden, pénteken ős vasárnapon d. e. 

11 óra 38 perc.
Csősztelekre : (keskenyvágánvu vonal) délelőtt 11 óra 55 p 
Módosról —Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasár, 

napon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasár­

napon indul Temesvárról li óra délelőtt. 
Módosról—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasár­

napon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra: minden kedden, pénteken és vasár­

napon délután 5 óra 30 perc.

— Fürdőélet. Buziásfürdő látogatottságra ez 
idényben tetemesen fokozódott, az eddigi fürdő­
vendégek száma 3860. Ezek közül 1800-nál töb­
ben szívbaj ellen használja a világhírű szénsav­
forrásokat. Szenzáció tárgyát képezi az ott időző 
Kristic Iván, Milán volt szerb király természetes 
fia, ki Buziásfürdő gyógyforrásai, — mintaszerű 
berendezése és kényelméről elragadtatással nyilat­
kozik. A horvát bán titkos tanácsos.

Budapest, junius 30. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Rauch Pál 
báró horvát bánnak a titkos tanácsosi 
méltóságot adományozta.

A képviselőház nyári szünete.
Budapest, junius 30. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) A képviselöház valószínű­
leg holnap tartja utolsó ülését s azután 
szeptember végéig vagy október elejéig 
elnapolja magát s ezzel elkövetkezik a rég 
várt nagy vakáció. Közben még egy for­
mális ülést tart csak a Ház, amely en 
főrendiház üzeneteit veszi át.

— A fürdés áldozata. Todorov Milivoj 
nagybecskereki 14 éves fiú f. hó 26-án délután 
2 óra tájban az erdőnél fürödni ment a Bégába. 
A fiú mélyen ment a vízbe, úgy, hogy az ár 
elragadta és a vízbe fűlt. Holttestét tegnap dél­
előtt fogták ki ugyanazon a helyen.

Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.
Mindazoknak, akik a fényképészet, e legvonzóbb 
és mindenki által könnyen megtanulható sport 
iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek 
(Becs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udvari szállító 
1854. óta fennálló fényképészeti eszközök külön­
legességek áruházát, amelynek képes árjegyzékét 
kívánatra szívesen küldi bérmentve a cég. (a)

STAUB B. VERSECZ
a legolcsóbban szállít saját 
termésű, egy éves, kitűnő

fehérborokat,
nemkülönben saját égetésü,

tiszta törkölypálinkát is.
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TO^OfíTflb4 1908. junius 30.
Rudoa község elöljáróságától.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré tétetik, hogy Rudna község 

körülbelül 2400 hold kiterjedésű paraszt 
határában gvakorlandő

vadászati jog
1908. évi julius 15-én d. e. 9 órakor Rudna 
község tanácstermében tartandó nyilvános 
szóbeli árlejtésen a legtöbbet Ígérőnek 1908. 
évi január hó 1-töli kezdettel 1914. 
december hó 31-éig terjedő 6 (hat) évre 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évenkénti bérként 150 
kuruna, bánatpénz 63 kor., mely az 
évi bérösszegbe tudatik be. Utóajánlatok 
figyelembe véve nem lesznek. A többi ár­
verési feltételek a rudnai körjegyzői hiva­
talban a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Ruda, 1908. évi junius hó 26.
A községi elöljáróság.

735/1908, 4ß
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évi KELLEMES, KISSÉ SAV5NYKÁS IZÜ, VASMENTESITETT,

SZÉNSVADUS, RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VÍZ.
ORVOSILAG AJÁNLVA. ORVOSILAG AJÁNLVA.első

Ivógy gymcdra használva, vese- és hóiyagbajoknál, a vésemc- 
dence idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnéJ, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutus bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
4P 3—153.74605-1.1

5B
(Knauern. c

í mmm i mg KBEg— 4150/1903. sz. 601—2.1

Mérlegképes
könyvelő

Pályázati hirdetmény.
$

í
Csenta községben üresedésbe jöít 600 

kor. évi fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy eddigi foglalkozá­
sukat igazolva, kérvényüket f. évi július 
15-ig hozzám nyújtsák be.

Antalfalva, 1908.

FELVÉTETNEK A

rORONTÁLelvállal olcsó díjazás maliéi: a 
délutáni és esti órákra könyve­
lést és más irodai munkákat.

Cím a kiadóhivatalban,

t *>

KiADŐ HIVATALÁBAN. évi junius hó 26.
Zsiross Imre,

főszolgabíró.
- \m i mmmm s
:
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ALMÁSY ÉS SZEPESSYX

i
Nagygáji úrbéresek 2 darab

tenyészmérije
folyó évi julius hó 3-án d 
II órakor nyilvános árverésen 

el fog adatni. :

:

könyv-, zenemű- és papirkereskedése NAGY BECSKEREK. 
Telefon 22. Telefon 22

I
y

. e.
i ¥Ajánlunk antiquarice, de teljesen uj állapotban: l*\ I :Gvacza: .A magyar szabadságharcz története*, 5 kötet, diszkiadás. 70 korona 

helyett 55 korona.
Jót^ai Mór összes művei, milleniumi diszkiadás, 103 kötet, 500 korona helyett 

350 korona.

; s
*

603—1.1

Szalay Báró ti : „A magyar nemzet története*, diszkiadás, 4 kötet. CO korona 
helyett 48 korona.

Kisfaludy Sál dór munkái, diszkiadás, 8 kötet, 30 korona helyett 24 korona.
Vörösmarty összes müvei, 6 kötet, 21 korona helyett 15 korona.
Vörösmarty lyrai költeményei, 3 korona helyett 1 korona 80 fillér.
Deák Ferencz : „Levelek“, 10 korona 40 helyett 8 korona.

» » .Gondolatok* 11 korona 20 fillér helyett 9 korona.
Tóth Kálmán összes költeményei 2 kötetben, Ki korona helyett 12 korona.
Magyar Regényírók képes kiadása diszkötésben, kötetenként 5 korona helyett 

3 korona.

5

HÁZELADÁS. í

Deák Ferenc-utca 7. sz. a. levő 
házamat előnyös fizetési felté­
telek mellett eladom. A ház áll 
8 szobából, kényelmes mellék- 
helyiségekkel, villanyvilágítással 
és nagyon szépen parkírozott 

udvarral.
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torontálmegyei vezérképviselősége.229-x 25

(551-X.7)
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lüliüüfiülOS!EI\S és B/ÍUER kizárólagos motorgyár
Olcsó árak!
Tessék meggyőződni

női kalapokban,

Szolid kiszolgálás!

nagy választékról
BUDAPEST, VI, Fodm&ziiozky-uioa 18.

Benzinlokomobilok,
benzinmotorok, 

sz ivógáz motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzem- 
ereje. Üzemköltség óra-ló­
erőként 2—3 fillér. Több 
száz telep üzemben. Kedvező 

fizetési feltételek.
Árjegyzékkel és költségvetéssel 

aijmentesen szolgálunk.

® © © © WIEN, XX., DrfcBdnerstiaEse 81-83.
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ELSŐRENDŰ SZOLID GYÁRTMÁNY.

a
í> :

nntuquat ernyők finom ohine bordur- 
ral, kötények, harisnyák és félh&ris- 
nyák, finom url Ingek, nyakravalók, 
: : gallérok és manohetták.
Minden rövidáru, úri- és női divatba

vágó cikkek.
Postai megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Szives megrendelésekért esedezik

JÓ NÁSZ BERTALAN,Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk gépeket:

pfggp5« ÜT T
litván, Őtda (Bogiit mLlíett) 4 HR *

Takács Imro malomtulajdonos, Pásztó 75 HP szivő"ázt-IeD 
Sth- ger Vilmos „ Nngytopoovecz 50 HP ” *
Rosmann Samu „ Mocs (Koiozsm ) 40 HP.
Htrczeg József „ Magyar bánhegyi 30 HP.

és még számos nagy uradalomba.
Fő-utca.(544-10.7)

83—51-23
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